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ТЕЗИ УЧАСНИКІВ КОНФЕРЕНЦІЇ

ВПЛИВ КУРИЛЬНОГО СТАТУСУ ЛІКАРЯ НА РІВЕНЬ САНІТАРНО- 

ПРОСВІТНИЦЬКОЇ РОБОТИ ЩОДО ПРОФІЛАКТИКИ

ТЮТЮНОПАЛІННЯ 

Ждан В. М., Голованова І. А., Вовк О. Я., Андреев Д.О., Буря Т.С.,

Ляхова Н. О., Краснова О. І.

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна

Вступ. Після проведення анкетування серед триста тридцяти двох 

лікарів департаменту Мен і Луара, що на заході Франції, було з’ясовано, що 

лише 32% лікарів цікавились стосовно куріння пацієнта кожен раз під час 

проведення консультації, і тільки 20% респондентів настоювали на 

припиненні паління. Ефективність методів профілактики пов’язане з 

відношенням лікаря до паління та чи курить він особисто. В даній роботі 

розглянута роль лікаря-спеціаліста у профілактиці та припиненні паління 

пацієнтів та зв'язок між тютюнопалінням лікарів та їх ефективністю у 

санітарно-просвітницькій роботі.

Мета роботи: Визначити рівень ефективності санітарно-

просвітницької роботи лікарів щодо профілактики тютюнопаління.

Матеріали та методи: Анкетування лікарів. Одновимірний аналіз 

частоти відповідей лікарів щодо їхньої участі у профілактиці та припиненні 

тютюнопаління пацієнтів.

Результати: 22% лікарів-респондентів палить. 14% кожен день, 8%

епізодично. По 10 цигарок на день відмітило 12% та 15 цигарок на день 2%.

Серед причин паління відмітили наявність нікотинової залежності 27%,

полегшення відчуття стресу 27%, релаксація 9%, страх надлишкової ваги 9%,

не вказали 28%. Статус паління відмічає 26% лікарів у кожного пацієнта в

історіях хвороби, не відмічають 32%, епізодично 42%. Надають рекомендації

88% лікарів, 12% не надають. 30% лікарів не відчувають підтримки у

санітарно-просвітницькій роботі, 20% відмітили родичів пацієнтів та 50%
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відмічали інших фахівців. 58% лікарів виділяє 1-2 хвилин, 3-5 хвилин 32% та 

10% більше 5 хвилин часу на рекомендації. 24% лікарів обрали, що 

санітарно-просвітницька робота є неефективною, не входить в їх обов’язок 

20%, відсутня відповідна підготовка 16%. Не призначають день припинення 

паління 76% лікарів. Надають антитютюнові матеріали 34%, з них 2% 

відеоматеріали. Призначають нікотинзамісні препарати (НЗП) 12%, надали 

назви НЗП 22%. Направляють пацієнтів до інших спеціалістів з припинення 

паління 26%. Після консультації лікаря 60% розмірковує припинити палити, 

38% обіцяє припинити, припинили 2%. Не назвали захворювання, що 

виникають через паління 12%, онкозахворювання вказали 40%. 82% 

респондентів вважають -  лікар не повинен палити. 48 % опитаних не брали 

участь в заняттях з навчання профілактики тютюнопаління та 44% не знали 

про їх проведення. Для підвищення обізнаності з питань тютюнопаління 62% 

використовують популярну літературу, 12% брали участь у семінарах, в 

лекціях 18%.

Висновки: Серед спеціалістів найменш активні у профілактиці 

тютюнопаління стоматологи та хірурги. Лікарі не відчувають достатньої 

підтримки в санітарно-просвітницькій роботі від інших фахівців та родичів 

пацієнтів. Респонденти приділяють не достатньо часу для рекомендацій з 

припинення паління та їх якість низька через малу обізнаність профілактики 

тютюнопаління та НЗП. У більшості лікарів відмічено низьку впевненість в 

ефективності та відсутність розуміння своє ролі в санітарно-просвітницькій 

роботі. Дослідження вказало на необхідність покращення якості ведення 

лікарями санітарно-просвітницької роботи щодо тютюнопаління серед 

населення.
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